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16. > vveXeElLC OLADEC

‘EcT®w oVVOAO pe otolxelor R(a) Tov mpoodLopllovtal amd €va oL-
YOAO 1 TLOLPOUWLETEWY a = {ay, ay,..., dr} TOL TALPYOLY CLVEXELG TLUEG
O0TO R KoL LKOYOTIOLOUY TLC ATOLTHOELSC TNE OUAONC (KAELC TOTN T,
OTAEEMN OLOETEPOVL KO OLYTLOTPOYPYOL, TEOCETOUPLS TLKOTNTA)
WC TPOC KATAAANAN OPLOMEYN TEAEN YLYOWEYOL. TO CUVOAO aUTO
AEYETOL CUVEXMNG r-TLOLPOULETOLKN) OO

©o LOXVEL:

YL TOL OTOLXELOL TOV CUVOAOV.

OL mopdueTPoL ¢ = {c1, €3,..., Cr} VA KodopllovTon AMO TLG TLUEC
Twv a = {ay, ay,.., ar} kKo b = {bqy, by, ..., by} LECWL ATMELKOVLONG:
c = f(ar b)

O TOV TLOLPOULETEPLKO X WEO.



IoLOTNTEG TNG ANELKOVLONG [

o [NpOOCETALELCTLKN LOLOTY)TOL:

R(a) (R(b)R(c)) = (R(a)R(b)) R(c) = R(a)R(f(b,c))

f(a,f(b,c)) = f(f(a,b),c)

e OLVOETEPO OTOLXELO:

R(ae)R(a) = R(a)R(ae) = R(a)

e AVTLOTPOWYO CTOLXELO:

R(a)R(a_1) = R(a_1)R(a) = R(ae)



AV TO cUVOAO TwV fi(a,b) (f(a,b) = (f1(a,b), fr(a,b),... fr(a,b)))
ELVOIL AVOAVTLKEG CLUVOPTNOELG TWV TUPULETPWY a;, b; TOTE N OUADdN
AEYETOL OWODOL Lie r-TLolpOULETRWY.

OL ouddecg Lie cuvdLACOLY LOLOTNTEC AVOAVTLK®Y CLUVUPTNOCEWY UE
AVTEC TWY OUXDOWV.

ATIO TTAELPAC PVOLKNC LOLOLTEPO EVOLAUPEPOY TTAPOVOCLACOVY OUXDEC
TTOVU TEPLYPAPOUVY ETACYNLATLOKLOVEC OLAVUOCWUATWY TTOV
OVYNKOVY OF EVO OLAVYLOWATLKO XwWEO. TETOLOL
METAOXNUATLOUOL YPAPOVTOL WC:

xf = fi(x1, x2,..., X4, a1, ap,..., ar) ; i=1, 2,..., d

AV OL f; ELVOlL LVOAVTLKEG CLUVUPTNOELG TOTE 1) OUADA ELVAL ULOL
r-TIOPOLETPLKY) OMAOX Lie UETAOX NUATLOUMY.



OWADEC YOOULULKWY WUETACYNLATLO WY

©0o LOXOANTOUVIUE OTN CUVEXELN UE ULO KATNYOPLO CLUVEX WY OUXADWY
TTOL VNKOLY O TOUC YPOMUULKOVE WETACXNUOTLOWOVG.

Elval Tlvakeg TOL dDPOVY CE DLAVVOUATLKOUVC XWPOoVE, T.X.:

G:) B (Z; ZQ (;) ;  det(A) #0

"~

A

TETOLOL TUTOVL OuAdESG ovoudLovtol: M(d, F).

e TO M OCUURBOALCEL TNV LOLOTNTA OV YXoEAKTNELLEL TOVLG Ti-
yokeg tTnc ouadoc. Il.x. M = GL, SL, O, SO, U, SU,... Ut
G = general, L = linear, S = special (det(A) =1), O = orthogonal
(AT = A1), U = unitary (AT = A7) kAT

e To d mpocdLoplleL TNV BLAC TAUCT) TOLV HLAVVLOLOAUTLKOU X WEOL
TTov dpouy T A kKol Tto F to owwer (t.x. R, C) oto omolo
TolPVYOLY TLUEC TA ajj.



17. ALoTHENom WNK®Y oto R? - Opado SO(2)

OO0 UEAETHOOLVUE APXLKA TNV OUOOO YOOUMUWLKGMY WETOUOXTNUOLTL-
OWWY TTOLU QUPNVYEL LVARAOLWTO TO WNKOC OLOAVVOUATWY TOV R2.

v) = (o) () = @) = e ()
— Kkow  (x', = (x,
() = (o o2 (3 @ () = @ (]
U
a a T a a 1 O
11 12 117127 — Kot det(A)=1, 4;,; € R
ax1 a7 ax1 a7 0 1 T
OMOTE MUlLPVYOLUE TLC CLVONKEC:
o “%1"‘“%1 = 1 = aqy =cos¢, apy =singp, ¢ € |—m, 7).
° a%z—i—agz = 1 = app=cosy, ap =siny, x € [-mw, 7).
o ajjapp+ayay = 0= x=¢+7.

o apap —apiy = 1= x=¢+% = A = R(p) = (sincp cos ¢

cos¢ —sin c]b)



H owdda SO(2)

cos¢ —sin gb)

OL opBoy®mvLoL Thvakes R(p) Tng wopeng: R(¢p) = (sincp cos

ME ¢ € |[—7, 1) €XOVV TLG EENC LOLOTNTEG:
e R(0) = I (0VdETEPO OTOLXELOD).

o Nt R(¢1), R(¢p) € SO(2) LoxVer OtL R(¢p1)R(¢p) € SO(2) (KAEL-
oTOTNTA). MNMLO CLYKEKPLUEVAL:

R(¢p1)R(¢2) = R(¢3z) ue ¢35 = (P1+¢2) mod 27

e Mo K& R(p) LTapXeEL 0 avtioTpopoc R71(p) = R(—¢) (avti-
O TPOPO oTOLXELD).

o IoxVeL: R(¢1)(R(¢2)R(¢3)) = (R(¢1)R(¢2))R(¢3) (TpooETALPLOTLEN
LOLOTNTA).

4

Ou R(¢) oxnuatiCouy TNV LOVOTLHPOULETELKN oudda SO(2)




ETeELdn) LoXVEL:

R(¢1)R(¢2) = R((¢1+ ¢2)mod2rr) = R(¢2)R(¢1)
n SO(2) slvol oBEALAYT) OUEDL.

[l OCODNTOTE ULKPO |Ad| KoL KAOE ¢ € |[—7m, 1) VTAPXEL TLVOUKOG
oV opLCETAL ATTOG TO OPLO:

.1 _ [—sin¢g —cos¢
Jim R+ 89)~R(9) = (omd “Sn)

ONA. UTOPOUKE VO OPLOOVUE TNV TOPOLY W YO TOL Tivoka R(¢):

dR(¢) . 1
= lim —(R Ap) — R
e , , , d*R (¢) ,
KOL KOT ETMEKTUON OAEC TLC AVWTEPEC TOPAYWYOUG e OTMOTE 1N
SO(2) elvaw owada Lie.
Mopatnpovue OTL dI;EP‘P) = R(gb+%) OTOTE AVAKEL OTNY opdda SO(2).

©o OOVUE OTL AVTO OEY LOYVEL YL OAEC TNG OWLOADECG Lie.



ATIO TO AVWTEPW TPOKUTTEL OTL O Tmivokog R(¢p) mpooeyyllel ue
OVOAVTLKO TEOMO TO 0LOETEPO oToLXeELo R(0) Tng SO(2) kKad®mC
¢ — 0. MTOPOUVUE AOLTOV VA YPXPOULUE:

dR(¢) ¢*d*R(¢)

R(p) = R(0)+<pd¢'¢0+2! e ¢:O+

O mivoakoc X = dlzlgpcp)}
$=0

TEPLYPAPEL ATELPOOC TEC UETAURBOAEC ATTO TOV TOUVTOTLKO UETUOXNMUO-
TLOUO:

OVOMAZETOL YEVYYNTOPAE TNC SO(2) Ko

0 —1

R(Ap) = 10

+ A¢ X ue X = ( ) via TNV SO(2)

>
R(0)

‘Evoc MEMEPAUCUEVOC UETUOXNUATLOUNOC SO(2) umopel va mopaxOel
and N amneLpootolC (YLt N — 00) OTOTE:

N
R(¢) = lim (I + ¢ X) = /X = exdetikomolnon
N—c0 N



KAaoelg cvfuriog

Mo kK&de otouxelo R(¢p) t™ng aBeALoevNg SO(2) LoxVEL:
R(O)R(¢)R(—0) = R(¢)

N’
R—1(6)
Kade R(¢) arnoteAel kAdomn ocvguriog tTng SO(2) rov

oLokpiveETOL OO TNV TUEOAULETEO .
OEWEMNUOL ALVOLOLATOENG

>€ UL TEMEPUOUEYN oudda G Loxvel: Y f(gg") = Y f(g)
4 8
2 € ULl oVVEXTY) OUADN VA LOXVEL AVTLOTOLX QL

/ du(g)f(gg') = / du(g)f(g) ue du(g) = p(g(p)) do

No tny SO(2) Do LoxVeL: p(¢p) =1 (1-1 ewvtioTOoL)iow weTOZL
R(¢) ko ONUELWY TOL LOVAOLALOL KVUKAOV)

[ arore) = [* dprip)

—7T — 7T



AvaropooTtaoelg TN SO(2)

AoV 1 SO(2) ebval aeAtovn ou MA, MI ayamopoo TAROELE TNC VA
elvol LOVOOLAO TATEG. ETTOUEVWC N aVATIOOXO TOOM):
_ [cos¢p —sing
R(¢) = (singb cos ¢ )
IOV XPENOLULOTOLNCAUE YL Vo oploovue TNy SO(2) €lvol avoy -
YLLTN. MoC TTOHPEXEL OUWC TNV YTEMWUETELKY EPUNVELX TNC OUADAC:
OTPOWESG OTO EMLTMEDO (x,v).

AC TTPOOCTIONOCOVILE VU BpoLUE TLE duvaTtec MI, MA aAVATIHENO THOELG
YL UL KAXOT) oLCLYLOG KPATWYVTAG TO ¢ oTodepd. O XopakTNEOG
NG k-0VATIOPAOC TAONG YLOL TN KAXOY) oLTLYLOG uE "delkTn’ ¢ Vo elval:

xy) = x®(p)

Eneldn n ovamopdotoon tvoe 1 — D To X(k)(gb) D0 LKOLVOTIOLEL TOV
TTOAAATIAXCLOOUO TNC OUADOC:

XO@x® @) = xW (¢ + ¢ )mod2n)



Entiong da LoxVEL:

XB@xP(ap) = xW (g + agp)
J
XB@)xP(ag) — xB(@)xP0) = xB(p+ap) — xF(9)

OLOLPWVTAG UE A Kol Talpvovtag To O6pLo A¢p — 0 Bplokouvue:

dx®@) L wee ., _daxW(e)
d(P T /\kX (¢) / )\k T d(P 4):0

ue AVon (ouuBath we ™ ouvonkn A0 (g +217) = xB(9)):

x99) = (MO ue A = ik k€ Z



O mivoakocg XapokTHewY TN SO(2) Yo €XEL EMOUEVWC TNV LOPYN:

T e m e N

Enouévwg o mbvokoag R(¢p) tTng kadoplfovoag” avamnopdo taons 'y
(defining representation) tng¢ SO(2) unopel va avoaAvdel o M,
MA oVOTIOPOO THOELE WS €EENC:

Xrp(@) = Tr(R(¢)) = 2cos¢p = xr_,(¢)+ar(¢)
4

Ip =T 1 Iy



AVTO UTOPEL Va dLATLO TWOEL Ko UE dLarywvotoinomn tov R(¢):

_ (cos¢ —sing —9 0
R(¢) (sincp cos ¢ ) = (60 ei(l’)

3 XEOELE OPVOYWYLOTNTAC XUOAUKTNEWY TNG SO(2)

o [ doxr ot (@) = [ dpe 0 = 2 G
— . T s02)|

L (m) (!
Y na
=1

e Y (¢ i (¢) = Y M) = 276(p—¢).

m=—00 m=—00



